

我市出台失业保险扩围政策细则

明确申领方式申领时间 延长大龄失业人员领取期限

本报讯(记者 李娜)进一步扩大保障范围、延长领取时间——7月27日,记者从市人社局获悉,该局出台《郑州市失业保险扩大保障范围政策指南》,明确领取范围和申领方式。

阶段性发放失业补助金

申领范围包括:2020年3月至12月,领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件(即:因本人原因解除劳动关系或参保缴费不足一年)的参保人员(不含参保不足1年个人不缴费的农民合同制工人),可以申领6个月的失业补助金。

发放标准:累计缴费2年以上的(含2年)参保失业人员,按照郑州市现行失业保险金标准的80%执行;累计缴费1年以上(含1年)不足2年的参保失业人员,按照郑州市现

行失业保险金标准的60%执行;参加失业保险不足1年、或领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,按照郑州市现行失业保险金标准的50%执行。

申领方式:登录国家社会保险公共服务平台申领;登录河南省社会保障网申领;郑州市社会保险分中心业务窗口直接申领。

申领时间:2020年6月12日至2021年6月30日。申领资料:本人身份证或社保卡。

阶段性扩大失业农民工保障范围

申领范围为:2020年5月至12月,对2019年1月1日起有参加失业保险记录,但累计参保不满一年的失业农民工(即《河南省失业保险条例》第七条中的农民合同制工人),参照郑州市低保标准,按月发放临时生活补助。

发放标准:累计参保不足6个月的,发

放1个月临时生活补助;累计参保满6个月不足1年的,发放2个月的临时生活补助。

申领方式也是三种:登录国家社会保险公共服务平台申领;登录河南省社会保障网申领;郑州市社会保险分中心业务窗口直接申领。

申领时间为2020年6月12日至2021年2月28日,申领资料为:本人身份证或社保卡。

大龄失业人员待遇延长

延长大龄失业人员领取失业保险金期限的续发范围:对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年的失业人员,可继续发放失业保险金直至法定退休年龄,实施时间自2019年12月1日起。

续发办法:续发失业保险金无须个人提

出申请,失业人员的领金期限、就业失业状态、法定退休年龄可通过失业保险参保缴费记录、身份证信息等内部比对信息确定。失业人员按照规定同时享受代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等,不再享受促就业相关待遇。政策实施时间自2019年12月1日起。

扩大领取失业保险金人员范围

申领范围包括:对超过法定退休年龄但尚未依法享受基本养老保险待遇的参保失业人员,办理失业登记后,按规定发放失业保险金。大龄失业人员在领取失业保险金期间,同时享受代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等,不再享受促就业相关待遇。政策实施时间自2019年12月1日起。

首届郑州食博会将于8月3日启幕

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 董艳竹)昨日,由省商务厅、商务部外贸发展局、郑州市政府主办的首届郑州食品博览会新闻发布会在郑州召开。记者现场获悉,首届食博会将于8月3日至5日在郑州国际会展中心举行,通过搭建消费促进活动平台,帮助企业积极拓展国内市场,恢复和扩大消费需求,形成更多新的经济增长点。

据介绍,本届食博会展览面积26000平方米,约国际标准展位1200个。设置综合食品、各省(区、市)特色食品、餐饮食材、河南特色食品、食品加工包装机械、乡村农副产品与电商扶贫六大展区。同期还将举办“新形势下肉类食品行业发展新思路新征程高峰论坛”“食品企业供销专项采购对接大会”“豫桂东盟西部陆海新通道多式联运物流合作洽谈会”“哈密特色农副产品推介会”等专题活动。

省商务厅相关负责人表示,本届展会将搭建线上展会平台,并与快手官方、抖音官方强强联合,开创线上云展会+线下实景展的“双展”新模式。期间还将带来“云展示”“云对接”“云洽谈”“云签约”等新业态,拓宽线上销售渠道,发挥流量溢出效应,扩大社会影响力。

展会全程对市民免费开放,来自全国各地的参展企业将携优质商品与消费者直接对接。除现场零售,展会还邀请全国的批发市场、经销商、商超和电商平台等对口采购商与参展企业举办面对面洽谈对接活动。



文明旅游

从我做起 争做文明旅游践行者

本报讯(记者 成燕)近日,由省文化和旅游厅主办的“文明旅游 你我同行”走进炎黄广场志愿服务活动

活动现场,该厅相关负责人宣读了《文明旅游倡议书》,倡议游客朋友文明出游,展示良好形象,争做文明旅游的传播者。同时,工作人员还现场发放了《文明旅游100条》《疫情防控小常识50条》宣传册。

此外,活动现场还通过精彩的节目表演方式生动地展现文明旅游理念。众多游客纷纷在签名墙上签字,表示要争做文明旅游的践行者和传播者。

据该厅相关负责人介绍,举办本次活动,旨在进一步加大文明旅游宣传力度,营造文明旅游良好氛围,让文明旅游之花遍地绽放。

黄河岸边 劲吹文明新风

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 龙豫)周末,走在惠济区的黄河大堤上,满目苍翠,风景宜人,游人如织。记者在花园口黄河游览区、南襄头黄河观景点、黄河文化公园以及新近建成的黄河滩区生态景观观光慢行道路看到,以前经常出现的随意露天烧烤不见了,游人乱丢垃圾的现象也减少了,景区的环境卫生大为改观。

近期,惠济区文化旅游体育局利用周末时间,组织文明旅游宣传志愿者积极劝导游客远离黄河险滩,开展文明旅游,争当文明游客。志愿者们通过悬挂宣传条幅、设立危险区域提示牌、景区广播、电子显示屏等方式,发布景区疫情防控指南、防溺水知识、禁止烧烤提示,引导游客遵守旅游活动中的安全警示规定,对在黄河滩区钓鱼、游玩、烧烤的游客发放《文明旅游倡议书》,向游客宣传安全和文明旅游的重要性,耐心开展劝导活动,防止游客进入危险水域,引导游客自觉维护沿黄生态和卫生环境,安全游玩。

截至目前,惠济区文化旅游体育局共在沿黄各景区悬挂文明旅游宣传条幅20条,设立安全警示牌45块,每天劝导不文明、不安全游客行为30多起,通过文明旅游志愿者行动,帮助游客增强环保意识和安全防护意识,进一步提升了广大游客保护母亲河的自觉意识。



身边正能量

热心公益的“志愿小达人”

日前,伊河路小学六年级八班学生王隽然入选2020年河南省“新时代好少年”。

王隽然出生于2008年7月,她6岁时,从“爱心书摊”起步,成为一名小小志愿者,在关爱他人、服务社会中一路快乐成长。“关爱黄河母亲,建设美丽河南”、“爱心富硒梨”义卖、关爱“星星的孩子”爱心捐赠、推广阅读等志愿服务活动都有她活跃的身影。

2015年4月,热爱歌唱、朗诵的王隽然看到了“美音天使”志愿者的招募公告,她加入“有声图书”志愿服务项目,带着找到更加适合自己的志愿服务方式的惊喜,她精心录制有声图书上传至蜻蜓FM平台,给收听的视障小朋友带来慰藉。

随着时间的推移,王隽然对“志愿者”有了更深刻的认识,2017年8月正式在中国志愿服务网注册。注册志愿者的身份,鞭策着她苦练声乐、语言表演、绘画、手工等各项技能,不仅二度在黄帝故里拜祖大典上和小伙伴们一起高歌《黄帝颂》,传播“同根同祖同源,和平和睦和谐”的理念,还在多场活动中成为传播传统文化、倡树家国情怀的小使者、社会实践公益活动中的小老师。

王隽然尽己所能开展文明实践,在“我是郑州小公民,我为文明行为代言”活动中为传播文明发声;拍摄公益宣传片倡导市民无偿献血;做“小小宣讲员”,和小伙伴排练以“习爷爷来到河南代表团”为主要内容的儿童剧在新时代文明实践中心展演;在快手平台发布作品《To Heroes In Harm's Way》,倡导礼赞、关爱疫情防控志愿者。2017年以来,她先后被评为“郑州市优秀儿童”“郑州市十佳儿童”“郑州市新时代好少年”。 郑报全媒体记者 苏瑜

大河快速路地面主线道路试通车

再开4条上下桥匝道

本报讯(记者 曹婷 文/图)昨日上午,大河路(西三环北延至东三环段)地面主线道路建成试通车,同时开通杨金二街和中央大道4条上下桥匝道。截至目前,大河路除西山路上下桥匝道外,其余20条上下桥匝道已全部开通,这是继主线高架试通车后又一重大节点,为完成全线建设任务奠定了坚实基础。

四环线及大河路快速化工程是郑州主城区“两纵两横两环”快速路网系统中的外环,由大河路、东四环、南四环及西四环组成闭环环线,此前在6月底四环线及大河路快速化工程高架主线试通车,随后该工程全面转入地面道路施工。

据了解,大河路快速化工程全长25.7公里,本次建成通车的地面主线道路约20公里,主要包含地面双向八车道及交叉路口。剩余5.7公里,主要为古荥镇新建道路段,现正进行地面道路沥青铺设。

据介绍,目前大河路快速化工程地面主线道路标线已基本施划完成,交叉路口采用临时红绿灯进行控制,标牌、路灯及中央绿化带正在有序施工,提醒市民出行要遵守交规、谨慎驾驶,确保行车安全。下一步大河路将全面转入主线慢车道、绿化廊道及辅道施工,确保按时完成全线建设任务。



二季度大学应届毕业生在线求职人数增长

新职业新基建人才缺口较大

本报讯(记者 成燕)昨日,中国人民大学中国就业研究所联合智联招聘发布的第二季度应届生就业市场景气报告显示,由于疫情防控需求,不少大学应届生线下校园招聘转为线上求职面试,导致本季度在线求职申请人数出现明显上升。从行业来看,新职业、新基建人才缺口较大,成为应届生就业增长点;教育/培训职业就业形势较好,财务、法律求职竞争激烈。

据介绍,分区域和城市来看,东部地区求职竞争激烈,西部地区景气指数变动较小;一线、新一线城市求职竞争激烈,二、三线城市就业较好。

分企业规模和性质来看,大型企业就业形势较好,中小微企业就业形势较差;民营企业就业形势较好,国有、合资企业就业竞争激烈。从薪酬数据来看,二季度应届生的薪酬逐季回升,二、三线城市涨幅明显;一线城市平均起薪较高,不同职位的起薪差异较大。

二季度,应届生就业景气较好的职业为房地产开发/经纪/中介、销售业务、技工/操作工、教育/培训、销售管理等。其中,地产中介、销售、技工/操作工等职业的工作性质或内容较单一,技术含量不高,薪酬待遇对于应届生求职者的吸引力较小,因此出现较

大的供给缺口。而对于教育/培训职业,随着近年来考研、考公务员、出国,以及中小学课外辅导的需求增多,特别是线上教育的爆发,使得该职业得以迅速发展,应届生就业形势也相对较好。此外,本季度志愿者/社会工作者的就业指数也相对较高。

此外,在应届生群体中,财务/审计/税务、律师/法务/合规职业的同比增长幅度均超过100%,就业形势相对较差。主要由于供给端高校毕业生学习会计、法律等相关专业的人数较多,但需求岗位有限,导致就业竞争较为激烈。

考季指南

志愿咋报? 高校招生老师送锦囊

郑报全媒体记者 张竞跃

学校怎么选?专业怎么挑?热门专业真的好吗?志愿填报是高考后的头等大事,拿到成绩单的少年,你是否有很多“问号”?别慌,来听听有多招生经验的高校招生老师的报考建议吧。

城市、学校、专业 根据自身情况取舍

河南大学招生办副主任南略:“高质量报考,一要结合自己在全体考生中的位置,在目标院校和专业上做出取舍;二要根据自己的实际情况,在城市和院校之间进行取舍;三要依照个人志向,在热门专业和其他专业之间进行取舍。”南略说。

学校优先还是专业优先?成绩优秀的考生,排名靠前的综合性大学是首选,在此前提下,选择自己相对喜欢的专业或专业大类。成绩一般的考生,可选择的院校层次相差无几,应该将报考的重点转向选择专业。

城市和学校如何取舍?成绩优秀的考生可以选择中心城市的知名院校。成绩一般的考生,要根据自己的家庭经济基础、个人生活习惯等情况抉择,推荐非中心城市的知名院校,其办学声誉、资源比一般院校更好,毕业生竞争力也更强。成绩相对不太好

的考生,建议首先考虑城市,以就业为导向选择经济发展相对较好、地理位置相对优越的城市,能够帮助自己增长见识,拓展就业机会。

选专业要“五关注” 定学校要“三看”

中原工学院招生工作组副处长李红宇:如果考生有相对明确的职业方向,不妨优先选专业,选对专业才有更多机会干想干的工作。如果职业方向不甚明确,不妨优先选学校,“对国家和社会的需求要心中有数,兼顾个人专业发展的‘小逻辑’和经济社会发展的‘大逻辑’”。

选专业要做到“五关注”,关注进入一流本科专业“双万计划”建设点的专业;关注近年新增设的专业;关注国家战略发展急需的专业;关注近年来被较多高校撤销、停招的专业;关注近年来已经或即将退出历史舞台的职业。

选学校要做到“三看”:看院校层次及实力,看院校招生章程,看近年录取位次。

“上”看国家需要 “下”看个人内心

清华大学河南招生组组长谢旭东:没有所谓的好专业和差专业,找到适合自己的定位很重要。在选择专业方面,考生不能一味追求热门,“上”要看国家需要,“下”要看个人内心,多维度的考量。兴趣是最好的老师,家

长要尊重孩子爱好和特长,综合判断,不要强迫孩子选择热门专业。社会在不断变化,现在的热门,毕业后不一定还热门,现在的冷门,也可能成为未来的风口。

充分考虑兴趣爱好 不要一味“赶时髦”

天津大学河南招生组组长倪雁冰:在志愿填报和专业选择环节,考生和家长注意三大问题:填志愿、选专业时要充分考虑个人的兴趣爱好,以及学生的职业生涯规划,充分了解专业的内涵,不盲目人云亦云,不随意挤热门专业;关注国家和社会未来产业的发展,主动适应社会需求、服务国家发展,这样能够更好地实现个人的成长与发展;要参考往年录取情况,专业志愿之间保持一个合理的分数梯度,可以最大程度保证考生进入所选择的职业。

遵循“冲稳保” 同意专业调剂

复旦大学河南招生组组长张睿:考生在报考志愿之前,要认真思考自己的人生发展规划。优先考虑高水平高校,然后是自己感兴趣、符合自己规划的专业。平行志愿模式下,要按照冲、稳、保的顺序选择适合自己学校和职业。建议考生生本一批一定要选择服从调剂,否则有退档的风险,只能被本二批录取了。

综合考虑各方面因素 填报志愿要形成梯度

武汉大学河南招生组组长王中全:志愿填报时要根据自己的兴趣特长和国家发展、社会需求来选择。建议考生要先了解目标高校的专业设置,不同的专业有什么具体要求,在填报时按照自己的兴趣、分数、位次,以及招生计划的多少,综合考虑,形成梯度。

看清体检要求 避开受限学校专业

南开大学河南招生组新闻发言人袁辛:在填报志愿前,还要认真查阅拟报院校的《招生章程》《招生简章》,注意部分专业对于身体条件的要求,避开受限高校及专业。另外,以兴趣为出发点,选择喜欢的专业方向,要看准自己的爱好和特长。

做好长远规划 不要盲目“挤热门”

中国科学技术大学河南招生组组长何克东:大学不是终点站,而是人生行程的加油站,是再次起飞的停机坪。考生应以长远规划来选择志愿。建议大家选择基础专业,如数学和物理,不要盲目追求热门专业。学好基础,可以以不变应万变,未来的发展就有了完全的保障。